

保监会急召中小险商 扶持承诺有望兑现

□特约记者 赵玲

保监会关于扶持中小保险公司的承诺有望于近期兑现。知情人士昨日向记者透露,刚从全保会归来的中小保险公司一把手们又接到正式通知,要求其2月1日起赴京讨论《扶持中小保险公司发展的指导意见》的相关事宜。

上述人士称,接到这次通知

的保险公司包括生命人寿、民生人寿等中小保险公司以及2004年保监会批准成立的数家保险公司。“保监会要求被通知的每家公司均递交一份关于中小保险公司如何发展的材料。”

其中一家保险公司相关人士称,“对于中小保险公司而言,保监会的一些投资政策在‘比例’上卡得太严,中小保险公司根本无

缘分享京沪高速铁路等投资盛宴。这些我们都会在上报材料中有所提及。”

据记者了解,保监会方面未就2月1日的会议内容有任何吹风,酝酿中的《扶持中小保险公司发展的指导意见》究竟包括哪些扶持政策,目前尚不清楚。

相关人士猜测,《指导意见》中或将涉及保险公司上市门槛突

破等事项。具体来说,在中小保险公司上市的问题上,对寿险公司价值的评估标准有望从保险公司连续三年盈利转变为采用内涵价值(EV)指标。这也正是中小保险公司高管们近期所呼吁的。

中小保险公司要求出台相关扶持政策的背后是其急速扩张的冲动,而提高偿付能力标准,又是促使其坚持不懈呼吁的动因所

在。

一家中小保险公司高管向记者坦言,对于急需壮大规模的中小保险公司而言,它们对资本金的渴望很强烈,上市是其融资及提高偿付能力的最有效途径,发行次级债和补充资本金只能为保险公司改善资本结构和提高盈利能力赢得缓冲的时间。

不过,对保监会或将放开上

市门槛问题,业内也有持不同意见者。一位保险投资分析师指出,保监会对保险公司上市提出的种种要求,完全是站在风险管理的角度来考虑的,保险公司的首要任务不是投资,而是如何做大做强保险业务。他甚至担忧,一旦监管层放开保险公司的上市门槛,其他行业将紧跟发出放宽上市门槛要求的信号。

外资金融机构陆续落户滨海新区

□本报记者 但有为

继本月22日三菱东京日联银行滨海支行在开发区金融街正式开业后,花旗银行25日也将其在中国的第15家零售网点设在天津滨海新区。目前,已有四家外资银行(汇丰、东京三菱日联、新韩、花旗)在滨海新区设立了分支机构。

花旗银行只是近期在滨海新区设立分支机构的外资机构之一。就在不久前,摩托罗拉全球会计服务中心、渣打中国营运中心刚刚在滨海新区落户。

自去年综合配套改革获批以来,滨海新区一举成为外资机

构关注的焦点,先后有来自日本、美国、澳大利亚等多家外资金融机构到访,并有多家公司透露将在滨海新区设立分支机构的意思。

天津市人民政府副市长崔津渡近日表示,将积极开发离岸金融业务,办理本币和外币金融清算,开展货币市场基金业务。“我们特别希望外资金融机构在天津设立金融机构。”他表示。

在2006年9月的天津滨海新区金融改革创新高峰论坛上,银监会主席刘明康曾表示,“银监会将继续支持外资银行在滨海新区开设机构,享有西部大开发金融支持政策和绿色通道待遇。”

一周连开三家零售银行 花旗在华加速扩张

□本报记者 丁昌
□特约记者 王珩

1月25日,花旗银行天津滨海支行正式开业。这是花旗银行在天津开的第二家分支机构。也是花旗银行在华的第15家零售网点。

花旗集团中国区消费金融业务总裁李亚文告诉媒体:“这个星期对花旗银行来说是个特殊的星期。本周,花旗要在中国开三家零售银行。”

面对中外金融机构争先在滨海新区开设业务机构的局势,李亚

文表示:“我们在等待人民币业务的获批。到那时,花旗银行将可以为中国的企业和个人提供全面的金融产品和服务,花旗的优势将全面体现”。一位花旗银行的高层向记者表示,花旗的人民币业务可能在下月有望获批。

而在天津举行的大型会展“天津银行业与中小企业融资洽谈会”上,花旗银行又是参展的唯一一家外资银行。

看来,花旗的目标不只要争夺零售银行业务,企业业务也是它的必夺之物。

抵押房屋筹资炒股 狂热背后尚须理性

日前,股市行情火爆让部分人不惜将手头的房屋抵押给银行,以筹集更多资金进入股市。专家认为,股市风险随时存在,切勿为了短期效益将全部身家“搭”进去。

记者日前从工商银行宁夏分行等银行了解到,在有些地区和城市,银行近3个月抵押房屋数量同比至少翻了两番。有的贷款人为获得贷款购买基金和股票,在填写贷款用途时,往往用再购房、装修、添置大件家具等加以搪塞,从而获得银行贷款。

招商证券研究员刘景德认为,根据股票市场运行的规律,当股值增长到某一个点时会有一个阶段性调整,但何时调整很难把握,受

政策、国际等因素影响,可能会提前,也可能会推后。如果股价太高,会出现下跌。对于股民来讲,在大家都看好的时候,股市短线则往往孕育着风险,这是股市的常态。

在银川某金融机构工作的何琳说,从她个人来讲,因工作关系虽然每天看到有不同的股票和基金在涨,但她还是会理性地来选择一部分,出于安全考虑,也不会将“鸡蛋”放在同一个篮子里。

中国工商银行宁夏分行西城区支行副行长贾建英认为,抵押房产购买股票是一种不理智的行为,正常的投资者都会考虑到风险因素而将资金投资到不同领域,如基金、国债等。

(新华社)

华夏基金 ETF 专栏

ETF的发展与创新

目前美国ETF的发展已经脱离了产品设计、市场开发与推广的初级阶段,进入了市场快速增长与产品不断创新并走向成熟的时期。截至2006年11月,美国共有333只ETF,管理的资金规模近四千亿美金。一大批新的ETF发起人或管理人进入该市场,而老的ETF拓荒者,如SSgA,BGI虽然仍在以相当快的速度进行全球化发展,但要想保住原有的市场份额已经困难重重。更加不妙的是,自2001年起,已经有多个美国本土以外的ETF发起人或管理人加入了曾由美国人独占的全球ETF市场,德国的XTF市场,泛欧交易所的Next-Track市场等已在全球ETF市场站稳脚跟。

可以预见,在未来几年内,无论是从全球的视角,还是从我国自身来看,ETF产品和ETF市场的发展仍会如火如荼,并呈现以下趋势:

(1)产品不断创新并呈现出多样化发展的趋势。ETF的品种将日趋丰富并呈现出多样化的特

点,就像Ross Levin(The president of Accredited Investors,a Financial Planning Firm)所说的那样:ETF就像是一个专业糖果店,里面装满了各式各样的糖果。随着ETF产品的创新的思维边界和市场边界被逐步打开,各种各样的ETF产品将不断地被尝试,被推向市场,如各种固定收益型ETF产品(Fixed income ETF)、杠杆型ETF(Leveraged ETF)、强化型ETF(Enhanced ETF)以及以商品指数为标的的ETF(Commodity-based ETF)等。

(2)指数化管理日益与主动性管理相结合的趋势。伴随着ETF产品创新和多样化发展,ETF基金管理的方式也发生了重大的变革。在ETF基金的管理风格日趋走向多元化的同时,纯指数化的被动化管理方式受到了挑战。随着ETF产品的不断发展与创新,部分ETF产品不再单纯追求跟踪某一市场指数,而是追求获得超过该市场指数的收益,强化型ETF应运而生。德国在设计和推出这类产品

方面已经走在了其他国家的前面。德国于2000年4月最先推出了11只积极管理型ETF,称为XTF,并在德意志交易所挂牌上市。该产品诞生后,立即受到了市场的追捧,交投非常活跃,成为欧洲ETF市场的亮点。从全球的视角看,每个ETF的发起人都在结合具体国家和具体市场的特殊情况来设计具体的ETF产品,也在尝试使用各种指数化的和非指数化的管理手段和管理方式,这将是ETF未来发展的另一种趋势。

(3)交易创新与全球化融合发展的趋势。随着ETF产品盛行于全球,ETF的交易创新便与全球化发展并肩同步进行。目前AMEX已经与新加坡交易所、泛欧交易所、东京股票交易所和香港

(CIS)

(华夏基金上证50ETF、中小板ETF基金经理 方军)



点,就像Ross Levin(The president of Accredited Investors,a Financial Planning Firm)所说的那样:ETF就像是一个专业糖果店,里面装满了各式各样的糖果。随着ETF产品的创新的思维边界和市场边界被逐步打开,各种各样的ETF产品将不断地被尝试,被推向市场,如各种固定收益型ETF产品(Fixed income ETF)、杠杆型ETF(Leveraged ETF)、强化型ETF(Enhanced ETF)以及以商品指数为标的的ETF(Commodity-based ETF)等。

(2)指数化管理日益与主动性管理相结合的趋势。伴随着ETF产品创新和多样化发展,ETF基金管理的方式也发生了重大的变革。在ETF基金的管理风格日趋走向多元化的同时,纯指数化的被动化管理方式受到了挑战。随着ETF产品的不断发展与创新,部分ETF产品不再单纯追求跟踪某一市场指数,而是追求获得超过该市场指数的收益,强化型ETF应运而生。德国在设计和推出这类产品

方面已经走在了其他国家的前面。德国于2000年4月最先推出了11只积极管理型ETF,称为XTF,并在德意志交易所挂牌上市。该产品诞生后,立即受到了市场的追捧,交投非常活跃,成为欧洲ETF市场的亮点。从全球的视角看,每个ETF的发起人都在结合具体国家和具体市场的特殊情况来设计具体的ETF产品,也在尝试使用各种指数化的和非指数化的管理手段和管理方式,这将是ETF未来发展的另一种趋势。

(3)交易创新与全球化融合发展的趋势。随着ETF产品盛行于全球,ETF的交易创新便与全球化发展并肩同步进行。目前AMEX已经与新加坡交易所、泛欧交易所、东京股票交易所和香港

(CIS)

(华夏基金上证50ETF、中小板ETF基金经理 方军)

方面已经走在了其他国家的前面。德国于2000年4月最先推出了11只积极管理型ETF,称为XTF,并在德意志交易所挂牌上市。该产品诞生后,立即受到了市场的追捧,交投非常活跃,成为欧洲ETF市场的亮点。从全球的视角看,每个ETF的发起人都在结合具体国家和具体市场的特殊情况来设计具体的ETF产品,也在尝试使用各种指数化的和非指数化的管理手段和管理方式,这将是ETF未来发展的另一种趋势。

(3)交易创新与全球化融合发展的趋势。随着ETF产品盛行于全球,ETF的交易创新便与全球化发展并肩同步进行。目前AMEX已经与新加坡交易所、泛欧交易所、东京股票交易所和香港

(CIS)

(华夏基金上证50ETF、中小板ETF基金经理 方军)